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Tomáš Branda

Marcel Rošetzký: Nominace na Thálii 
mě nezmění. Hraju stejně před i po ní
Hereckou techniku vás naučí škola. Ale skutečné herectví 
vzniká z pozorování lidí, z empatie a z neustálého 
hledání,“ říká herec Marcel Rošetzký, nominovaný na 
Cenu Thálie za roli sládka v Havlově Audienci. 
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Podle něj se herectví nedá „naučit“ 
ani na té nejlepší škole – člověk 
ho objevuje celý život v kontaktu 
s lidmi, textem a skutečnými si-
tuacemi. Divadlo vnímá jako živý 
organismus, který žije z přítom-
ného okamžiku, a věří, že žád-
ný herec nehraje záměrně špatně 
– každý hraje tak, jak v tu chvíli 
může a cítí. Mostecké divadlo po-
važuje za své herecké zázemí i do-
mov, kde má podle něj činohra 
„energii, srdce a odvahu riskovat".

Co vám nominace na Cenu 
Thálie reálně přinesla? Nové 
nabídky, nebo hlavně potvr-
zení dlouhodobé práce nejen 
v Mostě?

Nominace na Thálii je bezespo-
ru úspěch. Nechci být neskromný 
ani přehnaně ambiciózní. Je to 
nejen můj úspěch, ale úspěch celé-
ho inscenačního týmu, našeho di-
vadla i města. Cenu jsem nezískal, 
byl jsem nominován. I přesto je to 
velmi silný zážitek a nominace na 

týdny až měsíce výrazně ovlivni-
la můj herecký život. Je to etapa, 
kterou by si měl každý herec zku-
sit. Pokud beru cenu jako vítěz-
ství, které jsem „nepřinesl“, pat-
ří to k naší profesi. Herecká práce 
je nejednoznačná, těžko měřitelná 
a velmi subjektivní. A Cena Thá-
lie je pro mě do jisté míry neucho-
pitelná, protože co člen poroty, to 
názor, na který má právo.

Kdybyste měl nominaci pře-
vést do jednoduchého vzka-
zu divákům: proč je teď 
správná chvíle vás vidět na-
živo v divadle?

Nevím, jestli je správná chvíle. 
Teď na mě možná zasvítil reflek-
tor zájmu. Já nehraju jinak před 
nominací a po ní. Divák by měl 
přijít proto, že ho zajímá inscena-
ce, ve které jsem obsazený. A mos-
tecké divadlo přináší nespočet ne-
otřele pojatých a zajímavých her, 
zvláště v poslední době. 

Na cenu jste byl nominova-
ný za roli sládka v Havlově 

Audienci. Původně jste se vi-
děl spíš jako Vaněk. Co roz-
hodlo, že se z vás stal právě 
sládek?

Obsazení. O tom jsem nerozho-
doval já, ale režisér Vítězslav Vět-
rovec, který mě viděl v roli sládka. 

Když vyšlo obsazení, šel jsem za 
ním a řekl: „Víťo, jestli mám hrát 
v tvé Audienci, vidím se jako Va-
něk a sládek není pro mě.“ Ujiš-
ťoval mě, že to tak není — že má 
svou koncepci připravenou. Začali 
jsme to tedy zkoušet v tomto obsa-
zení a vyplatilo se. 

Sládek bývá často karikatu-
ra, ve vašem pojetí ale půso-
bí spíš tragicky a lidsky. Jak 
jste docílil toho, aby divák 
viděl člověka, ne jen směšné-
ho „hrubého opilce“?

Žádnou předem danou vizi 
sládka jsem neměl. Sládek se vy-
víjel přirozeně během zkouše-
ní. Dramaturg Martin Macháček 
a režisér Vítězslav Větrovec tomu 
dávali pevné mantinely, kulisy 
a zázemí situací. První půlka je 
psaná v duchu absurdního dra-
matu, věty zdánlivě nemají kon-
text, proto se těžce učí. Druhá 
půlka je zase herecky obtížná — 
vyžaduje silný ponor do charak-
teru sládka. A to, čím jsme se od 
verze Landovský–Menzel odklo-
nili, jsme si opravdu našli sami 
a o to je to cennější — i podle ohla-
sů jsme šli dobrou cestou. V lidech 
to rezonuje.

 Pokračování na straně 5
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Podle něj se herectví nedá „naučit“ 
ani na té nejlepší škole – člověk 
ho objevuje celý život v kontaktu 
s lidmi, textem a skutečnými si-
tuacemi. Divadlo vnímá jako živý 
organismus, který žije z přítom-
ného okamžiku, a věří, že žád-
ný herec nehraje záměrně špatně 
– každý hraje tak, jak v tu chvíli 
může a cítí. Mostecké divadlo po-
važuje za své herecké zázemí i do-
mov, kde má podle něj činohra 
„energii, srdce a odvahu riskovat".

Co vám nominace na Cenu 
Thálie reálně přinesla? Nové 
nabídky, nebo hlavně potvr-
zení dlouhodobé práce nejen 
v Mostě?

Nominace na Thálii je bezespo-
ru úspěch. Nechci být neskromný 
ani přehnaně ambiciózní. Je to 
nejen můj úspěch, ale úspěch celé-
ho inscenačního týmu, našeho di-
vadla i města. Cenu jsem nezískal, 
byl jsem nominován. I přesto je to 
velmi silný zážitek a nominace na 

týdny až měsíce výrazně ovlivni-
la můj herecký život. Je to etapa, 
kterou by si měl každý herec zku-
sit. Pokud beru cenu jako vítěz-
ství, které jsem „nepřinesl“, pat-
ří to k naší profesi. Herecká práce 
je nejednoznačná, těžko měřitelná 
a velmi subjektivní. A Cena Thá-
lie je pro mě do jisté míry neucho-
pitelná, protože co člen poroty, to 
názor, na který má právo.

Kdybyste měl nominaci pře-
vést do jednoduchého vzka-
zu divákům: proč je teď 
správná chvíle vás vidět na-
živo v divadle?

Nevím, jestli je správná chvíle. 
Teď na mě možná zasvítil reflek-
tor zájmu. Já nehraju jinak před 
nominací a po ní. Divák by měl 
přijít proto, že ho zajímá inscena-
ce, ve které jsem obsazený. A mos-
tecké divadlo přináší nespočet ne-
otřele pojatých a zajímavých her, 
zvláště v poslední době. 

Na cenu jste byl nominova-
ný za roli sládka v Havlově 

Audienci. Původně jste se vi-
děl spíš jako Vaněk. Co roz-
hodlo, že se z vás stal právě 
sládek?

Obsazení. O tom jsem nerozho-
doval já, ale režisér Vítězslav Vět-
rovec, který mě viděl v roli sládka. 

Když vyšlo obsazení, šel jsem za 
ním a řekl: „Víťo, jestli mám hrát 
v tvé Audienci, vidím se jako Va-
něk a sládek není pro mě.“ Ujiš-
ťoval mě, že to tak není — že má 
svou koncepci připravenou. Začali 
jsme to tedy zkoušet v tomto obsa-
zení a vyplatilo se. 

Sládek bývá často karikatu-
ra, ve vašem pojetí ale půso-
bí spíš tragicky a lidsky. Jak 
jste docílil toho, aby divák 
viděl člověka, ne jen směšné-
ho „hrubého opilce“?

Žádnou předem danou vizi 
sládka jsem neměl. Sládek se vy-
víjel přirozeně během zkouše-
ní. Dramaturg Martin Macháček 
a režisér Vítězslav Větrovec tomu 
dávali pevné mantinely, kulisy 
a zázemí situací. První půlka je 
psaná v duchu absurdního dra-
matu, věty zdánlivě nemají kon-
text, proto se těžce učí. Druhá 
půlka je zase herecky obtížná — 
vyžaduje silný ponor do charak-
teru sládka. A to, čím jsme se od 
verze Landovský–Menzel odklo-
nili, jsme si opravdu našli sami 
a o to je to cennější — i podle ohla-
sů jsme šli dobrou cestou. V lidech 
to rezonuje.

 Pokračování na straně 5

KOLÍNSKO

RV
25
01
45
5/
12

Sleva60- %

Akce platí od 1. 10. do 31. 12. 2025 www.dinoovyprava.cz
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a získej plyšáky a deskovky 
za super ceny!
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Valmez se snaží o zklidnění  
dopravy instalací radarů

Nový most přes Bečvu  
bude hotov příští rok

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Opakova-
ným žádostem občanů o zklidnění 
dopravy na silnici I/57 na Brňově 
se rozhodla po konzultaci s Policií 
ČR vyhovět valašskomeziříčská 
radnice. Řidiči v úseku s dvojicí 
autobusových zastávek a přecho-
dem pro chodce často nerespek-
tují nejvyšší dovolenou rychlost 
v obci.

Pro zavedení stacionárních ra-
darů se Valašské Meziříčí rozhod-
lo už v roce 2016. „Naše město je 
dopravním uzlem, kterým velká 
část řidičů pouze projíždí. Přitom 
často nerespektují nejvyšší dovo-
lenou rychlost, a tím ohrožují bez-
pečnost chodců a dalších účast-
níků silničního provozu. Díky 
instalaci radarů se tento nešvar 
podařilo výrazně snížit,“ vysvětlil 
starosta Robert Stržínek. Vypo-
vídá o tom například i statistika 
dopravních přestupků. „Na měře-
ných úsecích takřka vymizely ex-
trémně vysoké rychlosti, kdy se ři-
diči proháněli městem i rychlostí 
přes sto kilometrů v hodině,“ na-
vázal Jan Camfrla, ředitel měst-
ské policie.

I když se v měřených úse-
cích situace zklidnila, neplatí to 
na celém území města. „Opako-
vaně se na nás obracejí občané, 
kteří chtějí, abychom zřídili dal-
ší radarová stanoviště v místní 
části Brňov, kudy prochází silni-
ce I/57 směrem na Vsetín. Hlav-
ně při vjezdu do této místní části 
řidiči pravidelně překračují nej-
vyšší dovolenou rychlost. Proto 
jsme se po konzultaci s Policií ČR 
rozhodli instalovat v tomto úseku 
nový radar. Naší prioritou je stej-
ně jako v předchozích případech 
zvýšení bezpečnosti a zejména 
zklidnění dopravy,“ doplnil sta-
rosta Stržínek.  ma

 Radary mají řidiče odradit od překračování  
povolené rychlosti. Foto | město Valašské Meziříčí

Lávka bude svým vyšším ukotvením chráněna  
i před stoletou vodou. Foto | město Vsetín

VSETÍN 0124 Stavba nové lávky 
přes Vsetínskou Bečvu u střed-
ní průmyslové školy strojnické ve 
Vsetíně bude zahájena ještě v le-
tošním roce. Nové přemostění by 
mělo být hotovo nejpozději v dru-
hé polovině září roku 2026, kdy se 
opět otevře veřejnosti.

Dosavadní lávku u průmyslov-
ky pocházející ze sedmdesátých 
let minulého století musela rad-
nice v roce 2023 nechat zbourat 
kvůli havarijnímu stavu s tím, že 
současně začala projektovat stav-
bu nové konstrukce. „Museli jsme 
se přizpůsobit požadavkům Po-
vodí Moravy, které je správcem 
toku Vsetínské Bečvy. Nová láv-
ka například nesmí mít podpěry 
v korytě řeky a celou konstruk-
ci jsme museli oproti té před-
chozí zvednout. Nově bude uko-
tvena přinejmenším o půl metru 
výše, což znamená, že i kdyby nás 
postihla stoletá povodeň, voda 
v Bečvě na úroveň této lávky ne-
dosáhne,“ přiblížil starosta Jiří 
Čunek. Právě kvůli vyššímu polo-
žení lávky budou muset být v mís-
tě stavby zvednuty břehy a delší  

budou i bezbariérové nájezdové 
rampy.

Nová lávka je navržena s prů-
chozím profilem o šířce asi čty-
ři metry, bude tedy určena chod-
cům i cyklistům. Tvoří ji betonová 
mostovka zavěšená na vnějších 
okrajích na dvou příčně skloně-
ných visutých kabelech zakotve-
ných v mostovce a jednosloupo-
vém podélně skloněném pylonu 
na pravém břehu řeky. Povrch láv-
ky získá také LED osvětlení, jež 
bude instalováno v madlech.

Samotná stavba by měla začít 
v průběhu listopadu. „Zhotovitel 
stavby má lávku uvést do provozu 
nejpozději ve druhé polovině září 

příštího roku, ale pokud půjde vše 
bez problémů, mohlo by k tomu 
dojít už během letních prázdnin,“ 
uzavřel starosta Čunek.  ma

Vánoce bez dárků si neumíme představit
Štědrovečerní večeře, koledy, 
nazdobený stromek a pod ním za-
balené dárky. To je obvyklý a tra-
diční výjev českých Vánoc ve vět-
šině domácností. Tento den si bez 
dárků nikdo z nás neumí předsta-
vit a bez nich by to nebyly svát-
ky klidu a pohody. Dárky totiž 
symbolizují úctu, lásku, štědrost 
a také přinášejí radost, že máme 
kolem sebe někoho, koho můžeme 
udělat šťastným. 

Dávání vánočních dárků má 
dlouhou historii a vychází z tra-
dic náboženských, historických 
a kulturních. V křesťanství mají 
dary připomenout příchod tří mu-
drců, kteří Ježíšovi přinesli zlato, 
kadidlo a myrhu. Dárky pro děti 
vycházejí z tradice sv. Mikuláše – 
biskupa známého svou štědrostí 
vůči chudým. Jeho postava inspi-
rovala i komerčního Santa Clau-
se. Ještě před křesťanstvím lidé 
v Evropě slavili zimní slunovrat 
a malé dárky měly symbolizo-
vat nový začátek a návrat světla. 
V dnešní moderní době se z dá-
vání vánočních dárků stala i spo-
lečenská tradice, která spojuje 

rodiny, přátele i kolegy a je silně 
spojena s komercí. 

Za vánoční dárky lidé 
každoročně utratí rekordní 
částky

Každým rokem lidé utráce-
jí za dárky pod stromeček stále 
více peněz. Vloni Češi plánovali 
za vánoční dárky utratit v průmě-
ru kolem osmi tisíc korun, celko-
vé výdaje pak dosahovaly nece-
lých 13 tisíc korun. Většinu dárků 
Češi v posledních letech kupují 
v e-shopech, letos takto nakoupí 
asi 85 procent domácností. 

Dárky mají potěšit 
obdarovaného, vypovídají 
i o vztahu mezi lidmi

Vybrat správný vánoční dárek 
může být těžké. Pro movité lidi je 
často problém najít něco, co ten 
druhý ještě nemá a po čem by tou-
žil. Pro ty méně solventní ale bývá 
naopak složité uspořit peníze na 
nákupy vánočních dárků. Pomo-
ci mohou drobnosti, které vyrobí 
děti pro rodiče a prarodiče a bu-
dou milou vzpomínkou na dětská 

léta. Dárkový košík plný domá-
cích dobrot určitě neurazí a ne-
udělá díru do rodinného rozpoč-
tu, přemýšlet o něm je ale třeba už 
během roku. Domácí marmeláda, 
klobásky, lihovina či jiné vlastno-
ručně připravené dárky obdarova-
ného jistě potěší. Stejně jako další 

osobní dárky: fotokniha se společ-
nými zážitky, kalendáře s fotkami 
rodiny nebo věc s vyrytým mono-
gramem. Z obyčejného předmětu 
denní potřeby se tak rázem sta-
ne luxusní a na míru zhotovená 
pozornost, ke které obdarovaný 
rychle naváže citový vztah. 

Darujte zážitky, vouchery, 
kupóny…dají se pořídit na 
poslední chvíli

Dárkové poukazy mají už ve 
svém názvu svoje určení. Každý 
správný obchodník s nimi pracuje 
a před Vánocemi jdou doslova na 
dračku – doručit se dají obratem, 
zaplatit on-line a hodnotu dárku 
si zákazník často může zvolit sám. 
Na obdarovaném pak je, aby si vy-
bral dárek podle sebe. 

V každém případě je na náku-
py a vymýšlení vánočních dárků 
opravdu nejvyšší čas. Sejít se na 
Štědrý den s rodinou je sice skvě-
lé, ale radost z rozbalování dárků 
pod stromečkem je chvíle k neza-
placení. Především děti se na dár-
ky od Ježíška těší nejvíce. I když je 
musí pořizovat rodiče…  ala
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Automobilky budou muset navrhovat 
modely tak, aby šly díly snadno vyměnit
Evropský parlament podpořil 
nová pravidla pro oběhové hospo-
dářství v automobilovém odvětví. 
Návrh nařízení, pro nějž hlasovalo 
431 poslanců (145 proti, 76 se zdr-
želo), pokrývá celý životní cyklus 
vozidel – od návrhu přes provoz až 
po zpracování na konci životnosti 
– a míří ke snížení environmen-
tální stopy výroby i likvidace. Vý-
jimku mají vozy zvláštního určení, 
armádní a záchranné složky či his-
torická vozidla.

Automobilky budou muset na-
vrhovat nové modely tak, aby šly 
díly snadno demontovat v auto-
rizovaných zařízeních a mohly 
být vyměněny, znovu použity, re-
cyklovány, repasovány nebo re-
novovány, pokud je to technicky 
možné. Poslanci také prosazují po-
vinný obsah recyklovaných mate-
riálů: plast v každém novém typu 
vozidla má do šesti let tvořit mi-
nimálně z 20 % recyklát, do de-
seti let se cíl zvýší na 25 %, ne-
bude-li to vyvolávat nepřiměřené 

zdražení. Po studii proveditelnosti 
mají přijít cíle i pro recyklovanou 
ocel a hliník.

Tři roky po účinnosti pravi-
del se zavede rozšířená odpověd-
nost výrobce: automobilky pone-
sou náklady na sběr a zpracování 
vozidel s ukončenou životností. 
Přísnější bude i rozlišení mezi oje-
tinami a vraky; vývoz vozidel po-
važovaných za „na konci životnos-
ti“ má být zakázán.

„Parlament podporuje oběho-
vé hospodářství v automobilovém 
odvětví. Posilujeme bezpečnost 
zdrojů, chráníme životní prostře-
dí a zajišťujeme udržitelnost. Aby-
chom předešli nadměrnému za-
tížení průmyslu, stanovili jsme 
realistické cíle a méně byrokra-
cie,“ uvedli zpravodajové Jens Gie-
seke a Paulius Saudargas.

Rada už přijala své stanovisko, 
jednání o konečné podobě naříze-
ní začnou bezodkladně. V EU dnes 
jezdí 285,6 milionu vozidel a kaž-
doročně doslouží asi 6,5 milionu; 

v roce 2023 se vyrobilo 14,8 milio-
nu aut a registrovalo 12,4 milionu.

„Evropská komise přišla s ná-
vrhem, který byl zcela špatný. 
Dokázala, že je hrobařem ev-
ropského autoprůmyslu,“ řekl ve 
Štrasburku europoslanec Alexan-
dr Vondra (ODS) z frakce ECR. 

„Socialisticko-zelené regulace 
a šílené ambiciózní návrhy na re-
cyklaci, které by zase jenom zdra-
žily auta a poslaly průmysl do ky-
tek, se nám ale podařilo významně 
omezit a zároveň se nám podařilo 
ochránit práva majitelů automobi-
lů,“ dodal Vondra.  red

Energetici upozorňují na povinné ořezy stromů 

Energetické společnosti i le-
tos apelují na majitele pozemků 
ohledně dodržování jejich povin-
ností, pokud jsou v blízkosti elek-
trického vedení vzrostlé dřeviny 
nebo do něj zasahují. Pokud je na 
vašem pozemku elektrické vede-
ní nebo na váš pozemek zasahu-
je ochranné pásmo, je zákonnou 
povinností majitele pravidelně 
odstraňovat a oklešťovat stromo-
ví a jiné porosty, které ohrožují 
jeho bezpečný a spolehlivý provoz. 
Stromy nebo větve, které rostou 
příliš blízko vedení, totiž mohou 
při větru, bouřce nebo námraze 
zasáhnout vodiče a způsobit zkrat, 
přerušení dodávky elektřiny nebo 
požár. Náhradu škody pak mohou 
distribuční společnosti vymáhat 
od vlastníka nemovitosti. 

Podle příslušných ustanove-
ní energetického zákona mohou 
na soukromý pozemek vstoupit 

zaměstnanci distribuční soustavy 
a odstranit stromoví a jiné porosty 
ohrožující bezpečné a spolehlivé 
provozování zařízení distribuční 
soustavy v případech, kdy tak po 
předchozím upozornění a stano-
vení rozsahu neučinil sám vlastník 
či uživatel. 

Základní pravidla  
při ořezu: 
 ▪ Nikdy nesahejte do samotného 

vedení (například dráty) a ani 
se k němu nepřibližujte. 

 ▪ Dodržujte doporučenou mini-
mální bezpečnou vzdálenost 
pro přiblížení se k vodičům.

 ▪ Pokud se stane, že během va-
šeho zásahu spadne větev do 
vedení, nikdy se ji nesnažte 
odstranit! Volejte poruchovou 
linku energetiků. 

 ▪ Je nezbytné ořezávat dřevi-
ny nad 3 metry výšky, tato 

vzdálenost se zvětšuje v závis-
losti na typu vedení.

 ▪ Zkracujte větve co nejvíc – je-
jich ohýbání vlivem větru nebo 
sněhu dokáže ohnout stromy 
víc, než byste si mysleli.

 ▪ Buďte alespoň dva. Váš parťák 
vás může jistit ze země, podat 
vám pilku nebo jiný potřebný 
nástroj, varovat v případě při-
blížení se k drátům nebo zavo-
lat pomoc.

 ▪ Prořezávejte bezpečně  
a včas.

Minimální bezpečná vzdále-
nost větví od elektrického vedení. 
Pro přiblížení se k vodičům do-
držujte doporučenou minimální 
bezpečnou vzdálenost. ala

Typ vedení Minimální vzdálenost větví od vedení Doporučená minimální bezpečná vzdálenost 
pro přiblížení se

Nízké napětí (do 1 kV) 2 m od holých vodičů, 1,5 m od izolovaných kabelů 1 m

Vysoké napětí (1–35 kV) 7 m od neizolovaného vedení, 2 m od izolovaného vedení 2 m

Velmi vysoké napětí (35–110 kV) 12 m od neizolovaného vedení 3 m
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

10,89 
Tolik tun zlata se podle 
nejnovějšího průzkumu 
ukrývá ve Zlatých Horách 
na Jesenicku. Jeho hodnota 
je zhruba 30 miliard korun. 
Podle průzkumu je pod zemí 
i 8,63 tuny stříbra, 25 tisíc 
tun zinku, 5 600 tun mědi 
a 1 600 tun olova. Skutečné 
zásoby kovů jsou ale 
pravděpodobně vyšší.

11. prosince 
1949
V obci Číhošť na Vysočině 
se při mši svaté o 3. adventní 
neděli několikrát během 
kázání faráře Josefa Toufara 
pohnul asi půl metru vysoký 
kříž na hlavním oltáři místního 
kostela Nanebevzetí Panny 
Marie. Událost označovaná 
jako Číhošťský zázrak se 
stala záminkou k zásahu StB 
a začátkem násilné likvidace 
klášterů v akci K. 

Juraj Aláč

Návštěvnická sezona na hradech a zámcích byla letos 
prodloužena kvůli podzimním prázdninám až do neděle 
2. listopadu. Poté zůstávají otevřené pouze památky 
s celoročním provozem a vybrané hrady a zámky 
s mimořádným podzimním a adventním programem. 

Památky byly letos 
v obležení návštěvníků Opět rekordní sbírka

V podzimním kole potravino-
vé sbírky se v sobotu 8. listopa-
du v obchodech po celém Čes-
ku vybralo rekordních 719 tun 
zboží, o patnáct procent více než 
loni. Lidé darovali 645 tun potra-
vin a 74 tun hygienických potřeb. 
Do projektu se zapojilo 2 800 ka-
menných prodejen, šest e-shopů 
a více než šest tisíc dobrovolní-
ků. Nejčastějšími příjemci pomo-
ci jsou ve výdejnách Potravino-
vé banky matky samoživitelky, 
opuštění senioři, rodiny v krizi, 
lidé bez domova či s hendikepem. 
Vloni využilo jejích zásob přes 
430 tisíc lidí. Akce se rozrůstá 
dvanáct let a od roku 2019 se koná 
dvakrát ročně. 

Památky ve správě Národního pa-
mátkového ústavu (NPÚ) do kon-
ce září navštívilo celkem 3,8 mi-
lionu lidí a znamená to meziroční 
nárůst o 7 procent. „Památky byly 
cílem turistů hlavně o letních 
prázdninách, kdy jejich počet do-
sáhl 1,9 milionu, což bylo o 5 pro-
cent více než o rok dříve. Tradič-
ní Hradozámecká noc v sobotu 
23. srpna letos spojila rekordních 
138 státních i soukromých pamá-
tek po celé republice a mimořádný 
večerní program přilákal 30 tisíc 
návštěvníků,“ uvedla k návštěv-
nosti mluvčí NPÚ Blanka Černá. 

Nejoblíbenější  
je Lednice, Krumlov  
a Hluboká

Nejnavštěvovanějším objek-
tem NPÚ byl letos s 295 tisíci ná-
vštěvníky státní zámek Lednice, 
po něm následovaly hrad a zámek 
Český Krumlov, zámek Hluboká, 
hrad Karlštejn a letos také stát-
ní hrad Trosky, kam zamířili pře-
devším fanoušci počítačové hry 

Kingdom Come: Deliverance II, 
jejíž děj se tam odehrává.

Největší meziroční nárůst, a to 
o 93 procent, zaznamenal zámek 
Zákupy, kde se na jaře po náročné 
obnově otevřela nejcennější část 
císařského hospodářského dvora, 
jeho jižní křídlo s barokní konír-
nou. V příštích letech bude NPÚ 
pokračovat v rekonstrukci jeho zá-
padního křídla. Lákadlem pro ná-
vštěvníky pak byla i mimořádná 
výstava kopií korunovačních kle-
notů na zámku Kunštát, který na-
vštívilo o 60 procent víc lidí než 
za prvních devět měsíců loňska. 
Na zámek v Telči se letos po téměř 

dvaceti letech vrátilo dílo Jana Zr-
zavého. Nejmodernější výstavní 
prostory zámecké galerie předsta-
vují výběr více než třiceti jeho děl 
ze sbírek Národní galerie Praha 
včetně těch, která dlouhodobě ne-
byla veřejně vystavena.

Vstupné se měnilo 
minimálně, zdražení přijde 
příští sezonu

Vstupné na památky se v le-
tošní sezoně neměnilo; pouze na 
zámku Hluboká došlo k dorovná-
ní základního okruhu na cenovou 
hladinu ostatních nejvýznamněj-
ších památek NPÚ, tedy ke zvý-
šení ceny základního vstupného 
o 20 korun. Pro příští sezonu se 
ale ceny na některých základních 
okruzích zvýší o 20 nebo 40 ko-
run. Důvodem úpravy je dlouho-
dobý růst nákladů na provoz pa-
mátek, zejména na jejich opravy, 
údržbu a ostrahu. 

 Návštěvnost památek NPÚ 1-9/2025 2025/2024

1. SZ Lednice 295 890 +8 % 

2. SHZ Český Krumlov 197 388 +3 % 

3. SZ Hluboká nad Vltavou 179 527 +8 % 

4. SH Karlštejn 127 614 +4 % 

5. SH Trosky 114 769 +35 %
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Advent v Kolíně  
připravuje samo město

KRÁTCE Z WEBU

Parkování hlídají 
kamery
KOLÍN | Stání automobilů v Praž-
ské ulici v  Kolíně hlídá automa-
tický kamerový systém. V  úse-
ku od pekařství Hankovec až po 
křižovatku s  ulicí Na Hradbách 
lze totiž bezplatně parkovat pou-
ze po dobu 20 minut. Čas příjezdu 
a dobu parkování hlídají instalo-
vané kamery, které dokáží rozpo-
znat registrační značku vozidla 
i  vyhodnotit dobu jeho parková-
ní, a data jsou předávána městské 
policii. Na daném místě je stání 
povoleno max. 20 minut od pon-
dělí do pátku od 6:00 do 17:30, ji-
nak je bez omezení. 

Kolín na stole
KOLÍN | Máte rádi fotografie Mííry 
Lachece a jeho jedinečné pohledy 
na Kolín, naše památky a  okolí? 
Výběr těch nejlepších snímků za-
řadilo město do stolního kalen-
dáře na rok 2026, který si může-
te zakoupit na podatelně radnice 
nebo v  Městském informačním 
centru v ulici Na Hradbách. � red

Kdo získá cenu města za rok 2025?

Zmodernizovaný vodojem zajistí stabilní dodávky vody

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz
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KOLÍN | Až do konce ledna 2026 
může veřejnost nominovat osob-
nosti, skupinu lidí či spolek na 
Cenu města Kolína. Ocenění je 
udělováno za dlouhodobé působe-
ní a přínos městu, za mimořádné 
počiny ve všech oblastech spole-
čenského života města, které vý-
znamně přispěly k  jeho rozvoji, 
šíření jeho dobrého jména nebo 
k hrdinským činům při záchraně 
lidských životů.

Návrh na udělení ceny může 
předložit občan s  trvalým 

pobytem na území města, práv-
nická osoba či kolektiv osob se 
sídlem na území města, a  to pí-
semně prostřednictvím podatel-
ny MěÚ Kolín, případně zaslat 
poštou nebo e-mailem na mar-
keting@mukolin.cz do 31. ledna 
2026. Návrh na ocenění musí ob-
sahovat identifikační údaje nomi-
novaného a  stručné zdůvodnění 
návrhu včetně kontaktu navrho-
vatele. O udělení ceny města roz-
hodne zastupitelstvo už po čtr-
nácté. � ala

KOLÍN | Adventní akce a trhy or-
ganizuje letos vlastními silami 
město Kolín. Na týmové práci se 
kromě zaměstnanců několika od-
borů podílí také společnost AVE 
Kolín a  Toyota. „Období adventu 
zahájíme již 30. listopadu na Kar-
lově náměstí, kde společně roz-
svítíme vánoční strom a zapálíme 
první svíčku na adventním věnci. 
O  hudební doprovod se postará 
pěvecký sbor Vox Nymburgensis 
a  Petr Sovič & Golden Big Band 
Prague. Těšit se můžeme také na 
betlém a setkání s anděly,“ uved-
la mluvčí kolínské radnice Šárka 
Hrubá. Další tradiční akcí bude 
příchod Mikuláše v  Komenské-
ho parku v pátek 5. prosince. Děti 
potěší i vánoční vláček, kuličková 
dráha a dětské dílničky. 

Součástí adventu v  Kolíně 
bude vánoční řemeslný trh, který 
se bude konat v sobotu 6. prosin-
ce od 12 do 18 hodin. Své doved-
nosti tradičních řemesel před-
staví místní řemeslníci, tvůrci 

a umělci. Každou adventní neděli 
na Karlově náměstí rozsvítí jednu 
svíčku na adventním věnci a pří-
chozí se mohou zaposlouchat do 
koncertu známých i regionálních 
kapel. „Atmosféru předvánoční-
ho času dokreslí i  tradiční sta-
ročeský kolotoč, který bude na 

náměstí v  provozu od 30. listo-
padu do 14. prosince. Po celý ad-
vent až do 21. prosince zde bude 
otevřeno několik stánků s tradič-
ním zimním občerstvením,“ do-
dala mluvčí Hrubá. Novoroční 
ohňostroj město tradičně spustí 
1. ledna v 18.00.� ala

Město letos rozzáří stovky metrů světelných řetězů, desítky dekorů a několik vánočních stromů,
 které společně vytvoří kouzelnou atmosféru po celém městě. Foto | město Kolín

KOLÍNSKO | Středočeský kraj 
podpoří modernizaci vodoje-
mu Křečhoř na Kolínsku částkou 
2,5 milionu korun. Zařízení zís-
ká kromě nových technologií také 
novou kapacitní komoru na ucho-
vávání pitné vody. Tím bude zajiš-
těn udržitelný a bezpečný provoz 
vodárenské infrastruktury v okol-
ních obcích. Nyní zásobuje pit-
nou vodou Plaňany, Velim, Pečky 
a další obce. Jeho modernizace je 
po desítkách let provozu nutná, 

kromě výměny technologií a  re-
konstrukce původní konstruk-
ce se počítá i  s  přístavbou nové 
nádrže. „Vodojem nyní zvládne 
pojmout 800 m3 pitné vody, po 
přestavbě se jeho kapacita zdvoj-
násobí,“ uvedla radní pro životní 
prostředí a  zemědělství Jindřiš-
ka Romba. Modernizaci chce kraj 
podpořit i proto, že v regionu po-
stupně roste počet obyvatel. Díky 
této investici se budou moci spo-
lehnout na stabilní a  dostatečné 

dodávky pitné vody. V neposlední 
řadě rekonstrukce umožní napo-
jení nových obcí na skupinový vo-
dovod. Jde třeba o Vrbčany nebo 
Novou Ves I.

Středočeský kraj zařadil mo-
dernizaci vodojemu Křečhoř na 
seznam prioritních opatření, in-
vestorem je Vodohospodářské 
sdružení Kolín. Celkové náklady 
by měly činit zhruba 25 milionů 
korun. S přestavbou se začne ještě 
letos. � red
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Nominace na Thálii je bezesporu úspěch. Nechci být 
neskromný ani přehnaně ambiciózní. Je to nejen můj 
úspěch, ale úspěch celého inscenačního týmu, našeho 
divadla i města.

Marcel Rošetzký: Nominace na Thálii 
mě nezmění. Hraju stejně před i po ní
V čem se vaše Audience vě-
domě odklání od kanonické 
verze Menzela a Landovské-
ho? Co tím získává divák?

Polarizace v Menzelově insce-
naci byla jasná, protože vznika-
la v jiné době a politické struktu-
ře. Naše doba je svobodná, i když 
jsou tu obavy z budoucnosti. Nic-
méně, pokud si budeme říkat, že 
sládek byla postava v podání pana 
Landovského jaksi bon vivant, ex- 
presivní opilec a nešťastný člo-
věk právě v tom zaujetí, do čeho 
tlačil komunistický systém, a pan 
Vaněk byl intelektuál, který pů-
sobil pozitivně, tak u nás sládek 
není vyloženě negativní a Vaněk 
není vyloženě pozitivní. Dochází 
ke kombinaci. Na konci je sládek 
spíš k politování, osud mu připra-
vil cestu, kterou nezvládl. Nevi-
dím ho jako negativní figuru, kte-
rá ničí život intelektuála Vaňka.

Jednou větou pro středoško-
láka: proč je Audience z roku 
1975 dnes tak aktuální?

Protože jsou tu stále velká ri-
zika a dnešní doba má třeskutou 
dynamiku. Člověk je jen člověk 
a lehce podlehne různým vlivům. 
Neříkám, že by se ta doba moh-
la vrátit. Ale v každém z nás jsou 
zakořeněné lidské vlastnosti, 
o nichž psal pan Václav Havel — 
obavy o existenci, touha po moci, 

Landovského já neslezu ze scény 
a nemám čas si odskočit, tak je to 
i náročné z tohoto pohledu, a ně-
kolik hodin před představením 
nic nepiji. Je asi jasné, že pijeme 
pito, ale jednu zkoušku jsme zku-
sili normální pivo a přiznám se, že 
tu zkoušku jsme nedokončili. 

Kde mohou diváci vidět Au-
dienci kromě mosteckého 
divadla?

S cyranovskou drzostí jsme vy-
zvali Činoherní klub v Praze a 11. 
listopadu tam Audienci uvedeme. 
A mluví se o tom, že bychom ji tam 
mohli hrát pravidelně. Bylo by to 
symbolické — právě tam vznikla 
slavná Menzelova verze s Landov-
ským a Abrhámem.

Mostecké divadlo má dvě 
scény — velkou v hlavní bu-
dově a malou v Divadle roz-
manitostí, dřív určenou 
hlavně dětskému diváku. 
V poslední době (Audience 
je příkladem) se na komor-
ní scénu přesouvá i činohra. 
Jak se ten dramaturgický 
tah osvědčuje?

Fantasticky. Ředitel divadla 
Filip Nuckolls, především režisér, 
velmi citlivě odhadl, že naše velká 
mostecká činohra potřebuje stu-
diovou scénu. I když jsme si ji dřív 
„vytvářeli“ na velkém jevišti, byli 

nastavili. Je to o jedinečnosti oka-
mžiku a napojení na partnera. Ne-
máte moc čas ani prostředky sám 
sebe korigovat — jste sevřen pro-
storem, kolegou a textem. Na malé 
scéně je vidět každý záchvěv tváře 
— a to je u té hry důležité.

V Mostě propojujete obě scé-
ny i soubory — narážím na 
současný knižní bestseller 
Prašina, který měl v Mostě 
nedávno premiéru. Co si oba 
soubory předávají?

Jsou to situace, které by jinak 
nevznikaly, kdyby byl jen jeden 
soubor. Jejich propojení bylo od 
režiséra Mira Lukačoviče dobrou 
volbou. Je to pro nás obrovská in-
spirace, protože se mísí věk i styly 
hraní. Většinou jsou to mladší ko-
legové, se kterými hrajeme, a je to 
pro mě velký zážitek.

Mění se dramaturgický pří-
stup nového vedení divadla. 
Jak byste popsal šíři reper-
toáru mosteckého divadla?

Teď se zkouší Cyrano z Ber-
geracu, bude světový muzikál 
Mamma Mia, chystá se Komen-
ského Labyrint a ráj srdce – to má 
dělat režisér Vladimír Morávek. 
Myslím, že dramaturgie jde ne- 
okázalou, ale silnou cestou a pře-
kračuje rámec čistě repertoárové-
ho divadla — pouštíme se do sil-
ných pokusů, jako byla hra Kdo se 
bojí Virginie Woolfové. Audience 
byla „velkou neznámou“, proto-
že při jejím ohlášení bylo hodně 
ohlasů, jestli jsme se nezblázni-
li dělat Audienci v Mostě v roce 
2025 — a vidíte, jak to dopadlo.

Jaký titul byste doporučil ně-
komu, kdo v divadle dlouho 
nebyl, a proč právě tenhle?

Těžko se mi mluví o inscena-
cích, ve kterých nehraju, protože 
je neznám do hloubky. Doporučil 
bych na naší scéně určitě Prašinu, 
muzikál Hello, Dolly!, což je po-
kus dotknout se velké světové scé-
ny a muzikální dramatiky, a také 
Brouka v hlavě — veleúspěšnou in-
scenaci režiséra Nuckollse. A sa-
mozřejmě Cyrana z Bergeracu, kte-
rý je světovým titulem, a myslím, 
že diváky velmi osloví.

Proč by měl divák přijet na 
představení až do Mostu? 
Stojí za cestu z jiných krajů?

Jednoznačně ano. Na tiskové 
konferenci v Praze po vyhlášení 
Thálií zaznělo od členů komise, že 
se jim původně do Mostu na Audi-
enci moc nechtělo, protože očeká-
vali nepochopení Havlovy inscena-
ce. Nakonec ale odjížděli nadšení. 
Řekli, že to bylo uchvacující. A to je 
pro mě důkaz, že úroveň mostecké-
ho divadla je velmi vysoká a stojí 
za to ji objevit — je to svěží, dyna-
mický zážitek, ať už se budete smát, 
nebo plakat u některého z mostec-
kých titulů.

falešné frajerství, obviňování 
a další spousta negativních vlast-
ností… To dělá hru aktuální i po 
tolika letech.

Havel přesně předepisu-
je, kdy a kolik se má vypít 
piva. Je to fyzická zátěž — až 
deset i více piv. Co to dělá 
s rytmem vaší hry?

Je to doslova napsáno: kdy 
se které lahve mají otevřít a kdy 
se má pít. Vytváří to dynamiku 
scény i určité „propady“, během 
nichž dochází ke sblížení postav 
v naší podobě. Otevřu asi deset až 
dvanáct piv a poctivě vypiju tak 
sedm až osm. Na rozdíl od pana 

jsme pořád v obřím prostoru a vy-
sokém „stropu“. Otevřít malou 
scénu v Divadle rozmanitostí bylo 
jednoznačně pozitivním řešením 
— potvrdilo se to nejen u Audien-
ce, ale i u hry Kdo se bojí Virginie 
Woolfové.

Mostecké divadlo má v Če-
chách největší jeviště. Mění 
malá scéna vaše herectví, 
když hrajete necelý metr od 
diváků a díváte se jim přímo 
do očí?

U takhle vypjatých poloh slád-
ka ani moc ne. Je to kontaktní he-
rectví, které jsme si s režisérem 
a s Honzou Benešem (Vaňkem) 

www.novinykraje.cz

CELÝ ROZHOVOR  
A FOTOGALERIE NA WEBU
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 1. 12. 2025. 
Výherci z minulého vydání:  František Očadlík, Otrokovice; Jaroslav Verner, Praha 9; Jana Johnová, Mladá Boleslav
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Jak překonat podzimní únavu 
s pomocí malých, ale chytrých triků
Listopad je měsíc, kdy se tělo 
i hlava přepnou do úsporného re-
žimu. Venku je brzy tma, práce 
přibývá a energie ubývá. Dřív než 
podlehnete třetímu hrnku kávy 
nebo bezmyšlenkovitému projíž-
dění Facebooku, zkuste do své-
ho dne zapojit pár drobných po-
mocníků, ať už obyčejných nebo 
chytrých.

Krátké dávky světla 
a pohybu 

Nemusíte hned běžet maraton. 
Stačí tři procházky týdně po dva-
ceti minutách, ideálně za denní-
ho světla. Právě přirozené světlo 
je nejjednoduším způsobem, jak 
zmírnit únavu a zlepšit spánek. 
Pokud vám denní plán nedovolí 
vyjít ven, zkuste si pomocí umě-
lé inteligence vytvořit personali-
zovaný aktivní plán: jednoduchá 
cvičení mezi schůzkami, krátké 

protažení u stolu nebo připomín-
ku, kdy se nadechnout a odpojit 
od obrazovky.

Digitální pořádek, 
klidnější hlava

Zimní únava často není jen 
o těle, ale i o zahlcené hlavě. 
Zkuste si udělat digitální úklid, 

tedy vymazat nepotřebné notifi -
kace, přetřídit e-maily a nechat 
AI vyfi ltrovat to, co vás ruší. Čes-
ká AI aplikace Everbot například 
zvládne seřadit poznámky, při-
pravit přehled úkolů i shrnout 
dlouhé texty, které jste si nechali 
na později. Po takovém úklidu se 
vám bude dýchat i spát lépe.

Mikrodávky radosti
Náladu ovlivňuje rutina. Proto 

má smysl vědomě zařazovat malé 
rituály – oblíbenou hudbu, krátký 
zápis do deníku, plánování výletu, 
i kdyby jen do kina. Umělá inte-
ligence vám může pomoct jako 
inspirace: doporučí knížku pod-
le nálady, vygeneruje recept na 
nejlepší dýňovou polévku nebo 
nápad na podzimní víkend v pří-
rodě. Drobnosti, které rozbijí mo-
notónnost, bývají nejúčinnější.

Méně dokonalosti, 
více rytmu

Zimní období není o výkonu, 
ale o plynutí. Nechte technologie 
dělat práci za vás, ať vám připo-
menou, co potřebujete, a uvolní 
prostor pro to, co opravdu chcete. 
Někdy totiž stačí jen trochu světla 
– v kalendáři, na obrazovce nebo 
v hlavě. red
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TOPNÁ SEZÓNA JE ZA ROHEM
– BUĎTE PŘIPRAVENI!
      Zima už klepe na dveře. Nečekejte, až váš kotel vypoví službu, 
dopřejte mu profesionální péči od Plynoservisu Jílek, tradičního 
plynoservisu pro Prahu a střední Čechy.
      Využijte snížených cen ročních servisních prohlídek a mějte 
jistotu, že váš plynový spotřebič funguje bezpečně, úsporně a bez 
zbytečných výpadků. Správně seřízený kotel totiž dokáže snížit 
spotřebu energií až o 30 %!
      A pokud přemýšlíte o výměně, zvažte moderní kondenzační 
kotel – vaše účty za vytápění mohou klesnout až o třetinu. Ještě více 
pohodlí získáte s chytrým termostatem, který si jednoduše nastavíte 
i na dálku například přes mobil.
     Neodkládejte servis na poslední chvíli. Objednejte si kontrolu ještě 
dnes a užijte si teplo domova bez starostí i zbytečných výdajů.

Více jak 30 let s Vámi...                    plynoservis–jilek.cz
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SERVISNÍ TECHNIK
nejrychlejších průmyslových vrat světa

nástupní mzda od 250 Kč/hodinu
průměrná měsíční mzda 55.000 Kč

náborový příspěvek 20.000 Kč

Zjistěte více na www.efaflex.cz/kariera
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Tel.: 724 583 356

2+1 65m² lodžie, kryté  
parkovací stání, sklep.

PRODÁM BYT  
v Týnci nad Sázavou 

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

603 588 338 
brejchova@regvyd.cz

Dana BREJCHOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ


